

“牵手苏南 乐游陵水”旅游推介会全方位宣传提高陵水城市知名度，促两地企业进一步合作

丽质陵水惊艳太湖客 多情苏南牵手珍珠缘



12月25日，“牵手苏南 乐游陵水”2017年海南陵水全域旅游推介会在无锡启幕，图为现场黎族歌舞表演。本报记者 王凯 摄

■ 本报记者 苏庆明

12月27日，由陵水黎族自治县人民政府主办，海南日报报业集团、陵水旅游委承办的“牵手苏南 乐游陵水”2017海南陵水全域旅游推介会活动圆满落幕。通过本次活动，江苏省苏南地区市民群众对“珍珠海岸·美丽陵水”的关注度进一步提升，促成了两地企业的更进一步对接合作。

本次活动，陵水通过精心谋划，精准选择营销推介目的地，以全方位、立体式的宣传手段，有效推介陵水旅游资源。

推介会结束后，陵水继续在无锡、苏州两市人流密集的地方集中展示陵海水产品、农产品以及特色旅游产品。

A / 一场定位精准的活动

加强城市形象、旅游资源营销推介，是陵水发展的实际需要。

近年来，陵水经济发展迅猛，GDP增速在海南排名靠前。但经济总量迅速增长的同时，也有不小的隐患，即对房地产业过度依赖。因此，陵水县委、县政府屡次强调，要坚决避免房地产“一业独大”，走产业多元化发展之路。

旅游业是陵水产业多元化道路的重要一环。作为该县重点发展的产业，文化旅游服务业在陵水发展迅速。去年，陵水游客接待量突破300万人次大关，今年预计将突破400万人次。与此同时，旅游产业发展的好消息不断。近两年来，陵水推出了一批美丽乡村旅游产品，清水湾旅游区成功获评4A级景区，清水湾游艇码头获准对外开放；明年，富力海洋欢乐世界、吊罗山国家森林公园景区将开门迎客。

旅游发展环境的不断优化，为产业下一步发展奠定了基础；但要

让产业做大做强，还有一道大的难关横亘在陵水面前——城市知名度较低。海南康泰旅游有限公司江苏无锡地区负责人徐庶光告诉记者，无锡地区的游客对陵水知之甚少，还不了解陵水有什么旅游资源。

在这一背景下，加强营销推介成为陵水旅游产业取得突破的关键。实际上，这也是海南推动旅游发展的一大法宝。近年来，我省走出岛外开展旅游营销活动频繁，正是有效的推介让苦练的“内功”有了发挥之地。

营销推介，讲究精准。此次陵水选择在江苏省苏南地区无锡、苏州两个城市举办推介会，有着深入考虑。陵水旅游委党组书记、副主任李玉波介绍，这一地区民众消费能力强，且旅游委统计发现，今年来，在陵水岛外游客客源中，来自苏南地区的游客有明显增长趋势，这一地区具有进一步挖掘、打造成新的重要客源地的潜力。

B / 一次全面立体的宣传

为保障此次“牵手苏南 乐游陵水”2017海南陵水全域旅游推介会活动取得良好的推介效果，本次活动围绕陵水城市形象和核心旅游产品，进行了全方位、立体式的宣传推介。

在推介会现场，主办方搭建了陵水全域旅游展板，以精美的图片展示陵水阳光、海浪、沙滩、热带雨林、美食等旅游元素，并发放陵水旅游宣传册，便于参会代表进一步了解陵水旅游全貌。

推介会播放的陵水旅游宣传片，生动地介绍了陵水的风光、美食、休闲、健康等资源优势，吸引全场观众屏息观看。随后，陵水旅游委代表结合大屏幕上播放的一幅幅图片，逐个对陵水地理区位、环境气候优势及“三湾三岛两湖一山一水”等旅游资源、旅游配套进行详细讲解。

政府搭台，企业唱戏。陵水分界洲岛、清水湾旅游区、南湾猴岛等景区企业及海南康泰旅游有限公司先后结合宣传片，对自家旅游资源进行推介，谋求与当地旅游企业对接合作。不仅如此，为推进旅游与农业、电商等产业融合发展，陵水还组织了农业、电商等部门、企业代表参与推介活动。

此外，推介会还开展了其他丰富多彩的活动。现场展示了圣女果、酸

本次推介活动，加强了两地企业对接合作、产业互联互通，有望让更多苏南游客前往陵水旅游。

两站推介会上，陵水清水湾旅游区分别与无锡中国国际旅游社有限公司、徐霞客旅行社商会签订战略合作协议，计划共同开拓苏南客源。

根据协议，无锡国旅、徐霞客旅行社商会将在各营业场所优先宣传清水湾旅游产品，同时在各大型宣传活动中将清水湾旅游区作为重点，全方位、多角度宣传陵水旅游资源。

“清水湾旅游区刚刚成功创建4A景区，未来的发展空间还很大，需要吸纳更多外部的市场和资源，注入新鲜血液。”清水湾旅游区文旅经理刘萍说，清水湾力争吸引苏南客户，通过两地企业资源整合，为陵水全域

旅游发展输出力。

王洁平表示，陵水旅游产品和无锡、苏南旅游产品有较大差异，而旅游恰好就是寻找差异化的活动，相对而言，陵水的资源更适合休闲度假。“打造旅游目的地，就是要让游客到一个地方游起来、坐下来，现在无锡也在谋求旅游转型升级，和陵水一样打造旅游目的地，让人休闲度假。两地可以建立合作关系，共建双方旅游目的地。”王洁平说，由媒体来承办这样的推介活动非常合适，“我们可以考虑借助媒体组织无锡市民去海南、陵水开展活动、旅游。”

“陵水的风景美、环境好、景区多，重要的是，旅游景区的管理也非常到位。”徐霞客旅行社苏州商会秘书长贺庭华表示，通过这次交流，

他希望双方合作能够更为密切。

值得一提的是，借助推介会活动机会，陵水和平社区与苏州塍德社区、陵水联丰村与苏州袁家桥村分别缔结成为友好社区、友好村庄。缔约双方社区、村庄，将在包括旅游在内的多个层面建立合作关系，积极组织双方企业合资合作、共同发展。

李玉波告诉记者，明年陵水旅游产品线将得到新的开拓，促进旅游产业升级发展。“这次推介活动也是瞄准岛外、突出重点，为2018年做的一次铺垫。”

据了解，本次活动让陵水进一步意识到当地群众较强的消费潜力和旅游意愿，陵水县政府有关负责人认为日后可以再赴苏南更多城市开展此类推介活动。

(本报椰林12月28日电)



↑ 12月26日，“牵手苏南 美丽陵水”2017海南陵水全域旅游推介活动走进苏州，图为黎族姑娘展示奖品。
本报记者 王凯 摄

◀ 12月25日下午，“牵手苏南 乐游陵水”2017年海南陵水全域旅游推介会在无锡启幕，图为无锡市民现场扫码参加宣传活动。
本报记者 王凯 摄

珍珠海岸
美丽陵水
2017海南陵水全域旅游推介会

牵 乐 游 陵 水
手 苏 南

数读陵水旅游

今年1月—11月

陵水接待游客总数
384.35万人次
同比增长26.5%

过夜游客人数195.66万人次
其中 同比增长24.64%
旅游总收入26.14亿元
同比增长52.5%



制图/孙发强

H 相关链接

“三湾三岛两湖一山一水”

“三湾三岛两湖一山一水”是陵水优美自然风光的主要代表，包括清水湾、香水湾、土福湾等“三湾”，分界洲岛、南湾猴岛、椰子岛等“三岛”，新村、黎安两大潟湖，吊罗山国家森林公园和高峰温泉。

主要旅游点

清水湾、香水湾、土福湾等3个湾区，兼具优美海滨风光和高端旅游地产，拥有亚洲最大的游艇码头和多个高尔夫球场。

分界洲岛是全国首家海岛型5A级景区。在这里，游客可以欣赏浪漫的海滨风光，体验惊险刺激的海上娱乐项目，观看精彩的海洋动物表演，潜水观赏色彩斑斓的珊瑚。

南湾猴岛如一座“花果山”，游客可与野生猕猴亲密接触。南湾猴岛上，有疍家渔船，游客可坐在一座座浮动的海上餐厅上享受就近打捞的海鲜美食。

椰林古寨是海南展示黎族文化风情的重要窗口之一，其保存着黎族先民的历史印迹和文化记忆，可以看到黎苗风情歌舞、黎族织锦展示等。

吊罗山国家森林公园具有丰富的热带雨林资源，是探险旅行的极佳景点。

本号大里地区有巍峨奇峰、高峡平湖，被誉为“陵水小西藏”，被国家住建部评为“全国美丽宜居示范村”。

文罗镇坡村是陵水革命老区村，如今依托红色资源被打造成旅游乡村，吸引游客开展红色怀旧之旅。

计划总投资65亿元的富力海洋欢乐世界，是全国最大的海洋主题公园之一，将于明年开业，建成总水体量超过13.5万吨的海洋动物场馆、1.1公里超长轨道垂直过山车、123米观光塔等。

(苏庆明 摄)



航拍分界洲岛旅游区。本报记者 张杰 摄